



Вышел в свет 2-й номер художественно-публицистического альманаха «Берега Анграпы» - специальный выпуск, получивший название «Дело Геннадия Разумного»: в нем опубликованы работы черняховского краеведа и собранные им за долгие годы разнообразные сведения по истории Инстербурга – города и округа, переводы заметок, статей из различных немецкоязычных и других источников.

Это своеобразная «коллекция» материалов по истории города, на основе которой Геннадий Разумный хотел написать свою книгу. Он стремился выйти на новый уровень обобщения и синтеза уже известных ему фактов, выстроить их в задуманной последовательности. Этого сделать не успел. Однако разыскал (и мы при этом ничуть не уменьшаем роли других краеведов) обширное количество материалов по истории города, заронил стойкий интерес к ее изучению у немалого числа своих сограждан (и не только черняховцев). Во всяком случае, не одно поколение горожан уже «заболело» (и продолжает «заражаться») этим интересом благодаря «Воскресению» с Геннадием Разумным», которое многократно копируется и ходит из рук в руки, и почерпнутое из него находит место то в ученическом либо студенческом реферате, то в рассказе экскурсовода, то в приятельской беседе...

Разумный неутомимо и непрерывно стремился поделиться своими знаниями о далекой прежней жизни города, чтобы те, кто в нем живет теперь, этот город поняли, приняли сердцем и берегли.

Вот почему мы решили собрать под одной обложкой все (или почти все), что публиковалось Геннадием Разумным в местных и региональных газетах и журналах.

Издание выпущено в рамках муниципальной программы поддержки местных авторов и популяризации муниципального образования.

Ее инициатором стал глава муниципального образования «Черняховский городской округ» Андрей Олегович Виноградов, разработкой занимались специалисты отдела по культуре, спорту и молодежной политике, а утвердил окружной Совет депутатов. Программа реализуется уже в течение 2 лет. В свое время увидели свет такие издания, как книга о М.Б. Барклае-де-Толли «Сердце полководца» (ее автор – наш земляк, историк и краевед, Виктор Николаевич Хабибуллин), юбилейный календарь с видами Черняховска, 1-й номер альманаха «Берега Анграпы», посвященный 60-летию Великой Победы, готовится к печати 3-й выпуск.

Теперь сам факт деятельности Геннадия Разумного по изучению истории города – уже тоже есть история. Выход в свет «Дела Геннадия Разумного» - настоящий праздник для всех, кто увлечен изучением далекого и недавнего прошлого родной земли. Альманах поступит, прежде всего, в библиотечную сеть, учреждения образования и музеи.

Мы благодарим за поддержку, помощь и содействие администрацию муниципального образования «Черняховский городской округ» и окружной Совет депутатов, родных и близких Геннадия – Евдокию Васильевну Разумную, Оксану Разумную, дочь Ингу; научного сотрудника Института археологии РАН Михаила Гусакова, калининградского археолога Евгения Калашникова, заведующую отделом краеведения и иностранной литературы Централизованной библиотечной системы г.Черняховска Наталью Филиппову, переводчицу Любовь Климову, друзей и знакомых Геннадия Разумного - Виктора Васильева, Олега Солдатова, Андрея Лобанова, Евгения Дорофеева, Андрея Смирнова, Сергея и Ирину Трень.

*Игорь Ерофеев, редактор альманаха «Берега Анграпы»;
Галина Каштанова-Ерофеева, ответственный секретарь.*

В экспозиции на стенде использованы материалы альманаха: предисловия, фрагменты статей, фотографии с цветных вклеек.

Выражаю искреннюю признательность своим коллегам – Наталье Филипповой, предоставившей издания из фонда отдела краеведения, и Светлане Кожевниковой, занимавшейся распечаткой фотографий.

*Заведующая Литературно-краеведческим музеем
Галина Каштанова-Ерофеева.*